

“谢谢你们，中国医生！”

——中国抗疫医疗专家组驰援海外收获真情点赞

□新华社记者常天童



东部的新冠病毒康复中心，为救治当地患者提供指导。
四月十二日，在伊拉克巴格达，中国专家组成员徐永昊（右一）与伊拉克医生合影。
当日，中国红十字会总会援助伊拉克防治新冠肺炎疫情医疗专家组走进位于巴格达的新冠病毒康复中心，为救治当地患者提供指导。
新华社发

突如其来的新冠疫情，令全球多国陷入至暗时刻，也让越来越多的人真切体会到同舟共济、守望相助的重要性。在继续做好本国疫情防控的前提下，中国正尽最大努力向国际社会提供支持和帮助。

截至目前，中国政府已累计向12个国家派出医疗专家组。“中国逆行者”秉持人类命运共同体理念，展现无畏和担当精神，用实际行动为国际抗疫作出贡献，受到受援国政府和民众的欢迎和真情点赞。

勇敢“逆行”——首批到达的国际驰援

3月23日上午，柬埔寨首相洪森在社交媒体上做了一场特殊的直播：中国抗疫医疗专家组与中国援助物资同机抵达金边国际机场。这场直播当天收获73万次观看、4.9万个赞、2.2万多转发。致谢中国的留言刷屏：“欢迎来到柬埔寨，谢谢你们，中国医生！”

患难见真情。新冠疫情在全球多点暴发，抗疫刚取得重要阶段性成果的中国主动伸出援手，对外派出医疗专家“逆行”驰援。

塞尔维亚总统武契奇亲赴机场迎接远道而来的中国专家组。他说，在塞尔维亚最困难的时刻，中国展示了什么是患难之交。对塞尔维亚而言，中国专家组和物资极为重要。

委内瑞拉总统马杜罗在会见中国专家组时抱拳致敬。他在电视讲话以及社交媒体上表示：“这是真正的人道主义援助，感谢中国政府和人民对委内瑞拉人民的支持。”

中国先后向意大利派出三批专家组。意大利红十字会主席罗卡说，中国专家组是第一批抵达意大利的国际援助者，中国的表现让人感动。

巴基斯坦《观察家报》在中国专家组抵达后评论说，中国率先伸出援手，派出专家组并支援大量物资。我们应认真听取中方建议，学习宝贵经验，争取扭转国内疫情形势。

对许多身处疫情之中的人来说，中国医疗专家组带来的不仅是援助和经验，更是温暖和信心。在

意大利那不勒斯18岁女孩奥罗拉的画作中，意中两国医生用身体“撑起”亚平宁半岛；柬埔寨医科学生索桑博作为中国专家组的陪同翻译，见证了中国专家在柬埔寨抗疫一线忙碌又细致的工作。他说：“中国专家的防疫经验丰富，让我有了更多安全感。”

倾囊相予——提供挽救生命的重要经验

“我们必须明白，这是一场没有旁观者的战争。为了保护我们的生命，不仅要靠政府和医护人员的努力，也需要全民自觉维护来之不易的防控措施。”

这是3月19日，中国专家孙硕鹏在意大利疫情重灾区伦巴第大区召开的新闻发布会上的一番话。他坦言，当地的隔离措施过于宽松。

中国经验重要、及时。多家意大利主流媒体在醒目位置刊载孙硕鹏的建议：“请待在家里，每个人都要做出贡献！”

次日，伦巴第大区官员宣布动用军队协助执行管控措施。总理孔特则宣布在全国范围内强化隔离管控措施。

“中国专家与我们分享的抗疫经验尤为宝贵。”意大利贝加莫一家医院急诊科主任柯森蒂尼说，在中国专家组到达意大利之后，医院为应对疫情而承受的压力有所减轻。

中国将从实践中得来的宝贵经验倾囊相予，就是希望其他国家能够少走弯路，挽救更多生命。

4月1日，巴基斯坦拉瓦尔品第酋长军事医院，中国专家组仔细观看巴方诊疗演示，逐一提出完善建议。在随后集中讨论中，中国专家组还详细解答巴方提出的每个问题。

巴基斯坦参议院外交事务委员会主席、巴中医学主席赛义德说，医疗设备和医护人员培训是巴方防控疫情的短板，中国专家组的到来帮助巴方大幅提升了防控疫情能力。

获知病毒样本检测能力不足已经严重影响伊拉克疫情防控，中国决定为伊方建造核酸检测实验室。专家组临危受命，用两周时间完成实验

室搭建以及设备安装调试。3月25日，实验室正式投入使用，日均检测约1000例。

伊拉克新月会会长阿巴斯说，检测是防控新冠疫情最重要的措施之一，中国的援助和专家组的到来对伊拉克来说至关重要。

命运与共——诠释人道主义的大国担当

对于中国专家组驰援抗疫，多种语言、多种方式“致谢中国”高频现身社交媒体：微博上，塞尔维亚网球名将焦科维奇用汉语拼音写下“谢谢，我爱你中国”；脸书上，意大利《共和国报》将主页封面换成中国医护人员的照片……

中国向多国派出专家组提供战疫支持，是人道主义精神的国际担当，更是人类命运共同理念的生动实践。

缅甸卫生和体育部官员敏瑞表示，在缅甸疫情防控的关键时刻，中国派出专家组来到缅甸，分享抗疫经验，帮助援助实验室，这是邻邦友邦守望相助的举措，缅甸政府和缅甸人民感谢中国。

伊拉克媒体在报道中赞扬中国的支持和中国专家组的指导。伊拉克卫生部长阿拉维说，没有哪个国家像中国一样为我们提供重要的抗疫经验和先进的设备物资，伊拉克人民对此不会忘记。

为表彰中国专家组为委内瑞拉疫情防控所做突出贡献，委内瑞拉政府向专家组全体成员授予“弗朗西斯科·德·米兰达”二级勋章。委内瑞拉外交部长阿雷亚萨说：“中国的抗疫经验将为我们提供指导，帮助我们确定防疫最佳战略，从而拯救更多生命。”

4月11日，中国专家组完成对老挝援助任务。启程回国前，中国专家们再次来到病房看望患者，患者们纷纷竖起大拇指或打出OK的手势。老挝人民革命党中央对外联络部部长顺通说，中国专家组同老方宣传中国抗疫经验和各项防控措施，“这是诠释老中守望相助、共同抗疫的生动实践”。（新华社北京4月13日电）

美国约翰斯·霍普金斯大学疫情统计数据显示，截至美东时间4月12日20时，美国确诊病例已达556044例，累计死亡超过2万例。数据显示，从3月4日至4月12日，美国死亡率已从0.6%升至3.97%。美国成为全球确诊病例和死亡病例最多的国家。

随着美国总统特朗普11日批准怀俄明州进入“重大灾难状态”，美国全部50个州及首都华盛顿特区等均已进入“重大灾难状态”。

与此同时，一些美国卫生官员12日接受媒体采访时表示，如果疫情防控效果理想，美国或许从5月开始迎来“解封”。美国疫情的拐点将在5月到来吗？

【新闻事实】

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇12日在接受美国有线电视新闻网采访时说：“也许下个月开始会从某些方面解除限制。”他表示，解除限制措施的过程将会是一个渐进过程，而非瞬间完成。

美国食品和药物管理局局长哈恩接受美国广播公司采访时表示，对5月1日开始解除限制措施这个时间点“抱有希望”，但目前下定论“为时尚早”。

美国近期整体疫情与形势最严峻的纽约州疫情走向一致。纽约州州长安德鲁·科莫称，医院收治新病患的速度已有所放缓。对此，有媒体认为，纽约入院人数降低是因为床位不足。此外，美国一些地区因较早实施居家隔离等举措，疫情正呈现向好的势头。

事实上，4月以来，尽管个别日期美国单日新增病例数回落，但对比检测数量可发现，检出率基本维持在19%左右，并一直处于增长趋势，美国疫情总体趋势尚没有出现明显变化。

【深度分析】

值得注意的是，美国各州情况不同，并非每个州的疫情都在放缓，仍有不少州呈现新增确诊数上升趋势，新的重症区正在出现。马里兰州州长霍根警告说，到4月中旬，华盛顿特区和相邻的马里兰州与弗吉尼亚州疫情有发展到纽约州地步的可能。

在与曼哈顿隔河相望的新泽西州，以及伊利诺伊、俄亥俄等州，疫情蔓延势头依然严峻。密歇根州最大城市底特律，这个衰落的工业城市是美国最贫穷地区之一，当地不仅医疗资源匮乏，很多人甚至连基本的卫生条件都难以得到保障。路易斯安那州的新奥尔良也处于类似状况，市区人口密集，贫困人口多，病例数正迅速增加。一些专家警告说，这些地区正面临成为下一个纽约的风险。

对于美国整体疫情所处阶段的评估，美国企业研究所与约翰斯·霍普金斯大学近日联合发布《国家新冠响应：重新开放的路线图》，将美国疫情的响应分为四个阶段，称美国当前仍处于开始应对疫情后的第一阶段，即减缓病毒传播阶段，应严格遵守“保持物理距离”原则。报告指出，只有达到一定指标后，应对疫情才能进入下一阶段。这些指标包括：某州的报告病例持续减少至少14天；地方医院可以安全治疗所有需要住院患者；该州具有测试所有有症状人群的能力，并具有对所有确诊病例及其接触者进行主动监视的能力。

就目前而言，显然美国距离实现第一阶段目标尚有距离。

【即时评论】

美国疫情拐点出现的时间，取决于美国政府用多大力度应对疫情，以及政策执行情况。

对于拐点的出现和解封日期，美国各州、市地方官员显得尤为谨慎。纽约州州长科莫12日表示：“我们希望尽快解封。但需要注意，对于解封应当理智应对。”

新泽西州州长墨菲12日表示，只有疫情被完全控制后，经济才有可能恢复。基于目前数据，如果我们过早重启，我担心这相当于火上浇油。

只有当所有州的每日新增确诊数据开始连续下降，美国疫情才会真正出现“隧道前面的光”。

【背景链接】

约翰斯·霍普金斯大学12日发布的最新统计数据，纽约州是美国疫情最严重的地区，确诊病例为189020例，死亡病例为9385例；新泽西州确诊病例为61850例，死亡病例为2350例。确诊病例超过2万例的州还有密歇根、宾夕法尼亚、马萨诸塞、加利福尼亚、伊利诺伊和路易斯安那等州。

美国总统特朗普4日表示，美国即将进入“非常可怕的时期”，将看到“一些非常难看的数字”，之后两周将“非常、非常痛苦”。他此后多次表示，美国已经接近“看到隧道尽头的光”。

截至目前，美军已有150个军事基地、4艘航母出现确诊病例，现役军人确诊病例突破2200人。

（新华社北京4月13日电）

美国疫情拐点在五月来临？

□新华社记者



扫码看相关新闻

(赣市)医广[2020]第03-18-05号

赣州启明星眼科医院



赣州慈铭体检

GANZHOU CIMING CHECKUP



赣州市章江新区五指峰路50号
0797-5169022
www.jxgzcm.com

广告